

江苏高考改革框架性方案今天上午10时发布

快报讯(记者 金凤)江苏高改革的框架性方案要揭开庐山真面目了。昨天下午,现代快报记者从江苏省教育厅获悉,23日即今天上午,省教育厅将发布江苏教育考试招生制度改革及2016年高考工作有关情况。有权威人士表示,江苏高考方案已经在教育部备案。今天上午10时将

公布方案的大致框架。现代快报微信公众号、官方微博、快报云媒APP、现代快报网将第一时间推送相关消息。

在今年1月底召开的2016年教育工作会议上,江苏省教育厅厅长沈健表示,江苏高考改革方案已上报给教育部,但暂未接到教育部批复。

昨天,江苏省教育考试院相关负责人表示,此前,已经以江苏省政府的名义将新的江苏高考改革方案上报给教育部,近日,教育部已经备案。“但已经备案的还只是框架性方案,相关的实施细则和配套方案还没有起草。”

沈健在教育工作会议上接

受采访时曾表示,新的高考方案一旦得到批复,将从2017年入学、在2020年参加高考的高中生中实施。不过,昨天,有消息人士指出,是否从2017年新入学的高一学生中实施,暂不确定。按照“三年早知道”原则,各地高考综合改革方案会提前三年向社会公布。



“中国原则上将不再建设封闭住宅小区”引热议

小区拆了围墙,物业费会降吗

目前南京尚未出台相关细则,但已有区域规划体现理念

昨天,国务院《关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》(简称《意见》)引发市民热议,其中,“中国原则上将不再建设封闭住宅小区”,有人简单理解为现有小区的围墙要拆除,并对安全、绿化、噪音等提出担忧;有人表示这样做是好事,物业费会下降。现代快报记者了解到,目前南京虽然还没有出台相关细则,但在河西南部和南京南站地区,已经有体现开放小区思路的规划设计。

现代快报记者 杨菲菲 马乐乐 赵丹丹
综合人民日报客户端



围墙圈起来的封闭小区 资料图片

热议

小区开放后,安全和噪音咋办?

市民李先生表示,封闭式的小区要刷门禁卡才能进,如果开放了,那进出人员更加复杂,小区的安全谁来保证?除了安全,噪音问题也让人很头疼。杨女士说,开放式小区让大部分的楼间道路可以通行社会车辆,虽然交通上是方便了不少,但是车多了以后噪音也就大了。

“物业服务的成本将下降,导致物业费下降。”南京市物业协会副会长、新鸿运物业管理股份有限公司董事长王中宁表示,小区不设围墙的结果是,物业公

司的责任将减轻。围墙打掉后,小区内部的道路变成市政道路,市政道路的治安将由警察负责,物业公司的管理范围将从封闭式小区变成每个楼栋,物业公司只需要保障每幢楼的安全。

王中宁分析,今后小区的业主自治行为也会发生大变化,业主自治的单位将变成楼栋,每个楼栋可能组成一个业主大会,可以自主选聘自己楼栋的物业公司。而这对物业公司来说是个机遇,优秀的物业公司可能会扩大市场份额,迎来发展的机遇。

释疑

开放小区能解决交通拥堵

江苏省城市规划设计研究院研究员级高级工程师王树盛认为,小区开放首先是从交通考虑。

目前为了容纳机动车出行,只能依赖加大道路宽度。“大间距、宽马路”与“小间距、窄马路”相比,前者在机动车流量小的情

况下,运行速度更快,但随着流量增加会迅速降低,整体可靠性差,动辄路堵;后者随流量增加,运行速度相对稳定,具有更高的可靠性。也就是说,靠马路越修越宽来解决道路拥堵是行不通的,一些毛细血管没打通,道路还是会越来越堵。

封闭小区要开放,短时间难实现

东南大学法学院副教授顾大松说,《意见》公布于众后,不少人有一定的误读,特别是很多人简单理解为“现有小区全部取消围墙”。“对于大多数现有的封闭式小区,要建设成为开放式的小区,短时间内并不可能实现。而在一些建筑年代久远的老旧小区中,经过三分之二的业主同意,可以实现

‘旧区更新’。”他介绍说,通过老旧小区整治的模式,梳理城市街道格局,逐步增加城市通道的“毛细血管”,是完全可行的。

王树盛说,街区应该是土地功能高度混合的空间,在各个居住区之间就有便捷可步行到达的街道,街道一层布置小型超市、银行、咖啡店等,上面是住户,5分钟就可以完成日常购物。

建议

街区制必须完善相关配套措施

很多人已经习惯了“封闭化”的小区模式,对“街区制”新生事物多少总会无所适从。平静的家里突然来了陌生人,咋办?昨天,人民日报客户端发文称,街区制推广不会一蹴而就,在制定具体规划时,须完善与之相关的配套措施。

首先,推行街区制要有“软件”支撑。这里说的“软件”主要是权益的划分,我们知道,《物权法》规定,建筑区划内的道路、绿地、用于停放汽车的车位等,都属于业主共有。未来,街区的道路、绿地、停车位的所有权、使用权、收益权如何分配,还需要在法律上有明确规定和细分,绝对不可以是一个糊涂账。

其次,推行街区制还得有“硬件”保障。解决好停车问题、物业管理问题、环境问题、

住宅区内公共空间等问题,是实现住宅街区化的前提。

例如,由于街区制使得居住区楼下的车流增加、车速更快,增添了交通安全隐患,同时加大了居住区的噪音干扰,这就需要考虑到街区单元尺寸的大小。很多小区内部道路不平整,如果开放小区作为公共道路通行,必须要经过相应的改造,这样的“硬件”改造离不开政府的参与。

最后,街区制的推行还需要一些单位做表率。当前,街区制的推行仍面临一些问题,尤其是人们的思想观念误区需进一步疏通,需要一些单位大院率先垂范,引领,加快开放步伐。这一点,中央的《意见》已经明确,“单位大院要逐步打开”,开放封闭小区从一些单位大院开始。

落地

南京已有规划体现开放小区理念

南京市规划局相关人员表示,国家《意见》出台,但还没有具体细则,等具体推进细则制定,南京也会按细则来落实。

不过,从近年来的规划看,南京已经在有意识地通过规划手段增加路网密度,体现出《意见》的精神。以正在开发的河西南部为例,区域的地块切割,比河西中部明显要“碎”。河西南部在售的楼盘五矿崇文金城,该楼盘的面积

10万平方米左右,但总共切割分布在5个地块内,形成5个物业小区。而这样面积的小区,如果放在龙江或奥体中部,可能就是1个或2个封闭小区。

不仅河西南部,南京南站区域的设计同样如此,地块被切割得更碎,虽然开发商无法像过去那样营造出大面积的小区中心景观,但是从城市路网角度看,未来堵车现象也将得到缓解。

未来三天 江苏都是晴好天气

快报讯(记者 徐岑)昨天是中小学开学第一天,就碰上了下雨,挺糟心的。好在,雨到午后就基本结束了,全省天气多部转为阴天,没有影响大家晚上外出赏灯。

今天起,雨水按下“暂停键”,全省转为阴到多云,明天太阳开始“顶岗”上班。未来三天,江苏都是晴到多云的好天气。不过,由于风大,且冷空气侵袭,即使有阳光,感觉也不会太暖和。江苏气象说,此次冷空气还挺厉害,今明两天全省气温将下降4到6℃。特别是明天,长江以北大部地区早晨最低温度都在0℃以下,其他地区2℃左右。最高气温则在10℃左右小幅波动。

南京三日天气

今天	阴到多云,东北风3级 逐渐增强至4到5级, 4~11℃
明天	多云到晴,0~9℃
后天	多云,0~12℃

泰州研制出 寨卡病毒检测试剂盒

快报讯(记者 尹有文)日前,我国已确诊了三例输入性寨卡病例。昨天,现代快报记者从中国医药城获悉,江苏硕世生物科技有限公司研发生产的寨卡病毒快速检测试剂盒,已经销往全国多个省份,作为疫情应急储备使用。

今年2月1日,世界卫生组织宣布寨卡病毒感染疫情为“国际公共卫生紧急事件”。位于泰州的中国医药城硕世生物科技有限公司第一时间启动检测试剂盒研发工作,并在短时间内研制成功。

“感染寨卡病毒会令人出现发热、红疹、头痛等症状,但这些症状也有可能是其他病因造成。”硕世生物副总经理、技术总监刘中华博士介绍,只需抽取病人0.2毫升血液,再配合检测仪器,两至三个小时就能判定其是否感染寨卡病毒。

手游彩今年 已中9个20万大奖 赢“贺岁金条”进入倒计时

快报讯(记者 杨菁菁)截至2月21日,江苏体彩独有的手机即开游戏——手游彩今年以来已中出26个万元以上大奖,其中20万元以上大奖已中出9个。同时,手游彩赢猴年贺岁金条活动也已进入倒计时,仅剩一周时间。

即日起至2月29日,“集幸运星、赢猴年贺岁金条——手游彩新春贺礼送不停”活动启动。单票中奖金额达30元即可获得1颗幸运星,以此类推,单票中奖金额300元(及以上),获得10颗幸运星。4颗星星即可参与一次幸运转盘抽奖,奖品包含京东卡、手游彩红包、幸运星等。活动期间设置幸运星达人排行榜,整个活动期间累积幸运星数量前3名可得猴年金条,第4~6名可得2000元手游彩红包,第7~10名可得1000元手游彩红包。更多详情,可登录江苏体彩网了解。